
 

加入群翊  如虎添翼 
 

福誠高中 110學年度 第二學期 第三次段考 高二數學科(A卷) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

一、多選題：每題 5分（錯一個選項得 3分，錯二個（含）以上不給分） 

(           ) 1. 下列選項何者正確？ 

(A) 聯立方程式 { 
𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 1
𝑦 + 𝑧 = 2        

 無限多解   

(B) 二階方陣 [ 
cos 𝜃 − sin 𝜃
sin 𝜃 cos 𝜃

 ] 的反方陣 [ 
cos 𝜃 sin 𝜃

− sin 𝜃 cos 𝜃
 ] 

(C) 增廣矩陣 [ 
1 −2 1
3 2 −1
1 1 2 

 |  
0
4
9
  ] 與 [ 

1 −2 1
1 1 2
3 2 −1 

 | 
0
9
4
  ] 所對應的聯立方程式的解相同  

(D) 任何三角形經過二階方陣 [ 
1 2
2 3

 ] 變換後的面積都與原面積相同  

(E) [ 
−0.3 0.8
1.3 0.2

 ] 是轉移矩陣 

(           ) 2. 設矩陣 𝐴 = [ 
1 0
0 −1

 ]，𝐵 = [ 
1 1

−1 0
 ]，𝐼 = [ 

1 0
0 1

 ]，選出所有正確的選項。 

(A) 𝐴𝐵 = 𝐵𝐴 (B) (𝐴 + 𝐵)2 = 𝐴2 + 2𝐴𝐵 + 𝐵2 (C) 𝐴2 = 𝐼        (D) 𝐵3 = 𝐼      (E) (𝐴𝐵𝐴)3 = −𝐼 

 

二、填充題（每格 5分） 

1. 已知以高斯消去法解某一個三元一次聯立方程式，得到最後的增廣矩陣為 [ 
1 2 3
0 1 −1
0 0 𝑎 

 | 
0

−1
𝑏

  ]，若此方程組無解，

則 𝑎 = 0 且 b的限制為何？                             。 

 

 

 

 

2. 直線 𝐿: 𝑥 + 2𝑦 = 6 經過矩陣 𝐴 = [ 
1 2
2 1

 ] 的線性變換後得直線 𝐿′，則 𝐿′ 的方程式為                             。 

 

 

 

 

3. 坐標平面上一矩形，其頂點分別為 𝐴( 3, −2 )，𝐵( 3 , 2 )，𝐶(−3 , 2 )，𝐷(−3 , −2)。設二階方陣 M 為在坐標平面

上定義的線性變換，可將 A映射到 B且將 B映射到 C。求二階方陣 M的行列式值                             。 

 

 

 

 

4. 若 [ 
−

1
2

√3
2

√3
2

1
2

 ]為一個以”通過原點O且與 x軸正向夾角為 𝜃 角的直線”為鏡射軸的鏡射矩陣，試求  𝜃 =                          。 
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5. 已知矩陣 𝐴 = [ 
1 1
1 1

 ]，單位矩陣 𝐼 = [ 
1 0
0 1

 ] 

(1) 若 𝐴 + 𝐴2 + ⋯⋯+ 𝐴10 = [ 𝑎𝑖𝑗  ]2×2，求 𝑎12 =                             。 

(2) 若將 ( 𝐼 +
1
2
𝐴)5 表示成 𝑎𝐼 + 𝑏𝐴 的形式，求實數 𝑏 =                             。（其中 a、b為實數）  

 

 

 

 

6. 在坐標平面上，定義一個坐標變換 [ 
𝑦1

𝑦2
 ] = [ 

1 0
−1 2

 ] [ 
𝑥1

𝑥2
 ] + [ 

−2
3

 ]，其中 [ 
𝑥1

𝑥2
 ]  代表舊坐標，[ 

𝑦1

𝑦2
 ]  代表新坐標。

若舊坐標為 [ 
𝑟
𝑠
 ] 的點 P經此坐標變換得到的新坐標為 [ 

1
−2

 ]，則 ( 𝑟 , 𝑠 ) =                             。 

 

 

 

 

7. 以原點 O為中心，沿著 x軸方向伸縮 2倍，沿著 y軸方向伸縮 
1

3
 倍的伸縮矩陣 A將向量  𝑢 ⃑⃑  ⃑ = ( 2 , 3 ) 對應到向

量 𝑢′ ⃑⃑⃑⃑ ，求向量 𝑢′ ⃑⃑⃑⃑ =                             。 

 

 

 

 

8. 如圖，O為原點，若將邊長 2的正方形 OPQR的四個頂點水平推移 y坐標的 k倍， 

得到新的四邊形 OP’Q’R’，求推移矩陣                               。 

 

 

 

 

9. 已知二階方陣 𝐴 = [ 
1 2
3 4

 ] 將△PQR變換成△P’Q’R’，且△PQR三頂點坐標為 𝑃( 1 , 2 )、𝑄( 4 , 6 )、𝑅( 3 , 7 )， 

求△P’Q’R’的面積=                             。 

 

 

 

10. 某銀行統計其信用卡客戶每月的還款情形發現： 

準時還款的人隔月有 80% 仍準時還款，另 20% 會延遲還款； 

延遲還款的人隔月有 40% 會準時還款，另 60% 仍延遲還款。 

已知本月的客戶中有 75%準時還款，求兩個月後此批客戶準時還款人數的比例=                             。 

 

  

R(0,2) 
Q(2,2) 

O P 

R’(4,2) Q’(6,2) 

x 

y 
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11. 已知矩陣 𝐴 = [ 
108 −107
106 105

 ]，𝐵 = [ 
−108 107
−106 −102

 ]，𝐶 = [ 
7 4
3 2

 ]，求 𝐴𝐶 + 𝐵𝐶 =                             。 

 

 

 

 

12. 已知 A、B皆為二階方陣，𝐴 = [ 
5 3
4 2

 ]，B的反方陣 𝐵−1 = [ 
1 −3

−2 4
 ]，求 (𝐴𝐵)−1 =                             。 

 

 

 

 

13. 已知 A與 B皆為二階方陣，且 A是以 x軸為鏡射軸的鏡射矩陣，且 B是以原點為中心，將任意點逆時針旋轉 60°

的旋轉矩陣。求 (𝐴𝐵𝐴)3 =                             。 

 

 

 

 

 

14. 矩陣 𝐴 = [ 
𝑥 1
0 −𝑦

−2𝑧 −4
 ]，矩陣 𝐵 = [ 

−𝑦 1
1 𝑧
2𝑥 1

 ]，矩陣 𝐶 = [ 
𝑧 2
4 2𝑥
3𝑦 0

 ]，已知 𝐴 + 𝐵 + 𝐶 = [ 
7 4
5 12
8 −3

 ]，請完成以下各題： 

(1) 請寫出 x，y，z的關係式？ （即三元一次聯立方程式）  （2分） 

(2) 利用高斯消去法的增廣矩陣列運算解 (1) 的聯立方程式（請記得寫出解，若為無解也請寫出無解）  （4分） 

 

 

 

 

 

 

 

15. 已和 A，B為二階方陣，方陣 A在平面上的作用是對直線 𝑦 = 2𝑥 的鏡射矩陣且已知 𝐴𝐵 = [ 
−2 0
0 −2

 ]，請回答下

列各題： 

(1) 矩陣 𝐴 =                          （5分）     (2) 矩陣 𝐵 =                          （5分）  

(3) 請問矩陣 B是否為鏡射矩陣                          （4分） 
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福誠高中 110學年度 第二學期 第三次段考 高二數學科(A卷) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

一、多選題 

1. 2. 

(A)(B)(C)(D) (C)(E) 

 

二、填充題 

1. 2. 3. 4. 5.(1) 

𝑏 ≠ 0 𝑥 = 6 1 60° 1023 

5.(2) 6. 7. 8. 9. 

31

2
 ( 3, −1 ) ( 4 , 1 ) [ 

1 2
0 1

 ] 7 

10.. 11. 12. 13. 

17

25
 (68%) [ 

0 0
9 6

 ] [ 
−7 9
10 −13

 ] [ 
−1 0
0 −1

 ] = −𝐼 

 

四、混合題 

15.(1) 15.(2) 

{

𝑥 − 𝑦 + 𝑧 = 7      
2𝑥 − 𝑦 + 𝑧 = 12  
2𝑥 + 3𝑦 − 2𝑧 = 8

 
[ 
1 −1 1 7
2 −1 1 12
2 3 −2 8

 ] → [ 
1 −1 1 7
0 1 −1 −2
0 5 −4 −6

 ] → [ 
1 0 0 5
0 1 −1 −2
0 0 1 4

 ] → [ 
1 0 0 5
0 1 0 2
0 0 1 4

 ] 

∴ 恰一解 ( 𝑥 , 𝑦 , 𝑧 ) = ( 5 , 2 , 4 ) 

15.(1) 15.(2) 

tan 𝜃 = 2   

⇒ sin  2𝜃 =
2 × 2

1 + 22
=

4

5
  ， cos  2𝜃 =

1 − 22

1 + 22
= −

3

5
 

⇒ 𝐴 = [ 
−

3

5

4

5
4

5

3

5

 ] 

∵ 𝐴𝐵 = [ 
−2 0
0 −2

 ] 

⇒ 𝐵 = 𝐴−1 [ 
−2 0
0 −2

 ] 

         = [ 
−

3

5

4

5
4

5

3

5

 ] [ 
−2 0
0 −2

 ] = [ 

6

5
−

8

5

−
8

5

6

5

 ] 

15.(3) 

矩陣𝐵不是鏡射矩陣，因為 ( 
6

5
 )2 + ( −

8

5
 )2 ≠ 1  ( 或無法找到 2𝜃，使得 cos 2𝜃 =  

6

5
> 1 ) 

 

 


